ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z MATEMATIKE
13. ozujka 2012.

8. razred-rjesenja
OVDIJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA

DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1.Kakoje Xx+y=0,ondaje(x+Yy)*=0*=0., 1BOD

1
No, (X+Yy)? = x* +2xy +y* =0, a kako je X* + Y :E,ondaje 2xy=—% odnosno xy:—%.

2 BODA
Daljeje x®+y® =x®+2x*y* +y® —2x*y* = 2 BODA
=(x*+y') -2(xy)" =
=(x* +2x%y? + y* = 2xy?)? - 2(xy)* =
= (¢ +y*)* =20)°)* —2(xy)* = 2 BODA
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3 BODA
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2. Vrijedi

X2+ Xy — 2xy — 2y* = 27,

X(X+y)-2y(x+y)=21,

(x+y)(x-2y)=27 2 BODA

S obzirom da su djelitelji broja 27 brojevi +1, +3,+9 i +£27, trebali bismo rijesiti osam sustava

jednadzbi da bi nasli rjeSenja polazne jednadzbe. 2 BODA
Cetiri sustava jednadzbi ne daju rje$enje u skupu cijelih brojeva. 2 BODA
Cetiri sustava jednadzbi daju rjesenja i to su (5,-2), (-5, 2), (7,2) i (-7,~2). 4 BODA
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3.Vrijedi (9n+1)>—(n+9)* =(9N+1+n+9)(ON+1-n-9) =
=(10n+10)(8n—8) =80(n+1)(n—1) 2 BODA
Kako je n prost broj veéi od 3, onda je n neparan pa su n+1 i n—1 parni brojevi. 2 BODA
Dakle, n—1 i n+1 su uzastopni parni brojevi. To znaci da je jedan od njih djeljiv s 4, a drugi s 2.
2 BODA
Takoder, n—1, n, n+1 su tri uzastopna prirodna broja te jedan od njih mora biti djeljiv s 3. S obzirom
da je n prost broj veci od 3, jedan od brojeva n—1 ili n+1 je djeljiv s 3. 2 BODA
Na kraju je (9n+1)*—(n+9)*=80-4-2-3-m=1920-m za meN pa je time tvrdnja
dokazana. 2 BODA
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4. Trokuti ASB i ASC su medusobno sukladni pravokutni trokuti (imaju zajedni¢ku stranicu AS,
ISB| = |SC| = 1, |«ABS| =|«ACS|=90°), pa je [«BAS| =|«CAS|=30° i
|«BSA| =|<«CSA| =60°. 2 BODA

Pravokutni trokut s kutovima veli¢ine 30° i 60° mozemo nadopuniti na jednakostrani¢ni trokut, tj. u
takvom je trokutu hipotenuza dvostruko dulja od krace katete. Prema tome je

ISB| = [SC| = % IAS| = 3 cm. 2 BODA
Primjenom Pitagorina pou¢ka na pravokutni trokut ASB dobivamo da je |JAB|* = |AS|* — SBF, tj.
|ABJ? = 36 — 9, odakle je |AB| = 27 =34/3 cm. 1 BOD

Povrsina ¢etverokuta ACSB je dvostruko veéa od povrSine pravokutnog trokuta ASB, tj.
1
P acss = 2-E|AB|-|BS| =343-3=9{3 cnm’. 2 BODA

Povrsinu osjencanog lika dobivamo tako da od povrsine ¢etverokuta ACSB oduzmemo povrsSinu
B kruznog isjecka kruznice polumjera 3 cm kojemu odgovara sredi$nji kut veli¢ine 120°.

1
Dakle, P, = 5r27r =3r. 2 BODA

Povrsina osjencanog lika je (9\/§ —37) cn?. 1BOD
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5. Neka je x =|PO,| =|0,0| =|00;| =|O;R|

Tada je |0,0,| = x+18.

Uo¢imo pravokutan trokut O400,. Primjenom Pitagorina poucka slijedi

=

0,0, =|0,0[" +|00,[
(x+18)% = x* + (2x —18)?

4x* -108x =0
4x(x—-27)=0

Dakle, X, =05to nije moguce i
X, =27.

Na kraju |PR| =4x =108 cm.

1BOD

1BOD

2 BODA

2 BODA
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2 BODA
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